

## 交通场所、商超、电影院……杭州防控措施落实得怎么样？

昨天我们探访了六处重点防控场所

## 防控措施没松劲，就是戴口罩还不太认真

本报记者 盛锐 见习记者 周琪 文/摄

为进一步科学精准做好新冠肺炎疫情常态化防控工作，近日杭州市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室印发2021年1号文件，明确交通场所、商超、电影院等重点场所落实亮码、测温、戴口罩等防控措施。

杭州一些重点场所疫情防控情况如何？钱报记者昨天前往现场探访。

### 第一站 地铁

早上9点40分，记者来到地铁1号线七堡站，相较前几天，红外测温仪又重新被搬了出来。

地铁安保人员并没有要求进站乘客出示健康码，但是会要求乘客戴好口罩。

在地铁火车东站站，每个入口都摆放着一台测温仪，但依旧没有对乘客查验健康码。

地铁安保人员告诉记者，“测温仪从去年开始就一直在，现在还没有通知要求我们查验健康码，但是口罩是一定要全程佩戴。”

在地铁里，记者也看到不少乘客虽然戴着口罩，但是为了舒适，选择将鼻子露在口罩外面。



地铁七堡站，红外测温仪又重新上岗

### 第二站 电影院

上午10点15分，记者来到了杭州市中心的一家电影院。上午的电影院人流量不是很多，一进大门记者就发现了一个“温馨提示”的告示牌，提醒进入影院的顾客做好防疫工作。

再往里走，员工健康公示牌上贴着从1月1日起每天的员工健康状况。检票口，有一位员工专门负责检票、看码和提醒。“我们不太建议顾客在里面吃东西，戴口罩、看绿码、测体温这些措施一直都在做。”

### 第三站 自然博物馆

在浙江自然博物馆（杭州馆）门口，一群人正在操作手机。“进入博物馆需要预约。”几个志愿者不断提醒和帮助需要入馆参观的市民进行预约。不过，并没有要求亮码。

记者也扫码进行操作，在填写了个人资料后，需要确认个人健康状况，才可预约成功。

自然博物馆的开放时间分为上下午两场，每场限额2500人。

保安表示，预约制度从去年3月就开始执行了，最近并没有什么升级措施。

在西湖文化广场，不少市民步行经过，其中六七个人都没有佩戴口罩。

王阿姨一家三代在西湖文化广场游玩，她的小孙子玩得不亦乐乎，但祖孙三人都未戴口罩。记者上前询问“为什么没有戴口罩”，王阿姨表示早上出门太着急忘拿了。“我们坐私家车来的，今天忘记了，不过平时都会主动戴的。”王阿姨不好意思地笑了笑，“疫情还没过去，还是要多注意点的。”



### 第四站 世纪联华

随后，记者来到世纪联华超市，在超市入口摆放着“请出示健康码”的告示牌，有一名保安在超市入口测温，并查验健康码。对于没有携带手机或者老年人，需要登记个人信息后，方可进入。

“我们也是一直都有测温，亮码，戴口罩的。”保安说，最近防控措施并没有变化。

不过，在超市入口，不少市民对于亮码测温表现出不耐烦，“不会有问题的”，有的在进入超市后就把手套摘了。

### 第五站 农贸市场

中午时分，记者来到了中河农贸市场，看到不少商家和顾客都没有戴口罩。

“戴了一早上的口罩，耳朵疼，中午人少，我就摘下来了。”一位摊主大姐告诉记者。

“来买菜的老年人戴口罩的不多，越年轻越习惯戴口罩。”一位买菜的大姐告诉记者，“市场是要求佩戴的，也会有人来查的，等人多点我就戴起来。”

在农贸市场门口，记者也看到了红外测温仪，但没有人员值守查验健康码。

### 第六站 药店

有读者在小时新闻客户端留言咨询，去药店买药是不是和以前一样严了？

下午，记者也走访了几家药店。在杭州城东的一家连锁药店，药店门口贴着一张醒目的提示——进门需戴口罩、出示绿码、测量体温，并对购买“发热、咳嗽、抗病毒、抗生素”四类药品做出了实名登记的要求。

店员告诉记者，这张提示已经贴了很久了，药店内的疫情防控一直做得比较规范，“顾客进来我们都会提醒戴口罩，测体温，如果有顾客出现发热等症状，我们不仅会要求实名登记，还会建议他尽量去医院检查一下。”

实名登记的记录用作什么呢？店员表示这些记录会及时上传回公司，当做一个备份。

此外店员告诉记者，他们暂时还未接到相关通知，目前仍然按照以前的防控要求做好药店内的防疫工作。“日常消毒啊、店员健康登记啊我们一直都在做的。”

随后记者来到位于德胜东村的一家连锁药店，门口也同样贴着一张提示进店顾客戴好口罩、出示健康码的告示。此时店内并无顾客，店员正在进行日常的清点工作。

这家药店目前也没有接到相关通知，但是店员推测“应该快了”。“如果情况再严重的话，可能会像去年一样，感冒药、发烧药直接不让卖了。”店员说现在在店里购买上述药品只需要实名登记，还没有其他的要求。

“最近买口罩的人也变多了。”店员说不仅店内销量明显提高，网上订单也多了许多，“那种一包十只的，很多人一下子网上买五六包。”摆放在收银台附近货架上的口罩，已经快卖完了。

## 9天供气4亿立方米 同比增长33.6%

### 浙能集团开足马力 为全省天然气冬供添“底气”

本报讯 进入新年以来，杭州有一些地方群众反映，家里的燃气供应好像不足。记者了解到，面对新一轮“霸王级寒潮”，作为资源小省和用能大省，浙江全省天然气供应保障拉响预警。

根据浙江省政府防范应对新一轮低温冰冻灾害的部署要求，作为全省能源保供的主力军，浙能集团经受住了“压力大考”。

据了解，1月1日至9日，由浙能集团负责运行管理的省级天然气管网年累计供气量约4亿立方米，同比增长约33.6%，其中发电用气量同比增长约73.7%。仅1月7日，省网日输气量达4870万立方米，同比增长约33%，其中，向城市用户供气约3731万立方米，双双创下历史新高，并全力保障全网550万千瓦天然气发电机组顶峰运行，使全省在特殊时期的天然气不短供、不断供。

浙能集团所属年产20亿立方米煤制气项目——新天煤化工有限责任公司克服寒潮不利影响，精心组织煤炭保供及天然气生产。今年开年以来，截至昨日上午10点，生产天然气5914万立方米，平均日产量高达657万立方米，将天然气源源不断地从新疆伊犁输送到4500公里外的浙江，以缓解当前浙江省天然气紧缺局面。

通讯员 朱将云 王素素 张政



浙能省级天然气管网调控中心人员科学调度，确保全省供气。张政 摄

